
11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani 
szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában 
vitatott kérdésekről: 

A nyilvános vitán elhangzottak alapján a jelölt tudományos eredményeivel bizonyította 

kutatómunkára történő felkészültségét. 

A bírálóbizottság a témát időszerűnek és nagy jelentőségűnek tartja különösen a 

közelmúltban bekövetkezett tragikus nemzetközi események ismeretében, amelyek csak 

megerősítik a kutatott téma aktualitását és a megoldások keresésének szükségességét a 

tudományos kutatások területén is. 

A jelölt helyesen ismerte fel a rendvédelmi szervek egységes fellépésének szükségességét a 

migrációs folyamatok kezelése során, amely az új szervezeti struktúrák és alárendeltségi 

viszonyok miatt a szervezetek közötti együttműködési feladatok újra szervezését teszi 

szükségessé. Erre a véleményére alapozva reálisan fogalmazza meg az érintett szolgálatok 

feladatait, képességeik összpontosításának szükségességét. 

Az értekezés nóvumának tekinthető a migrációs folyamatok nemzetbiztonsági kockázatának 

bemutatása, amely a rendelkezésre álló nyílt információk szűkössége ellenére is elfogadható 

színvonalon került feldolgozásra, külön kiemelve a bírálók kérdésére adott válasz korrekt és 

objektív jellegét, a nemzetközi együttműködést érintő hiányosságok ellenére is. 

Külön elismerés illeti a saját kérdőíves felmérés kapcsán szerzett gyakorlati tapasztalatainak 

bemutatásáért, amellyel még hitelesebbé és elfogadhatóbbá tette érveléseit és 

következtetéseit. 

A bírálóbizottság elfogadja a jelölt által kidolgozott négy tézist tudományos eredménynek, a 

hasznosításukra tett javaslatokat megvalósíthatónak tartja. 

Az értekezés a jelölt önálló kutatásaira épül, megállapításait tudományos alapossággal és 

igényességgel rögzíti. Az alkalmazott kutatási módszerek változatosak, korszerűek, 

megfelelnek a téma által támasztott követelményeknek. 

Az értekezés a formai követelményeket minden vonatkozásban kielégíti, felépítése logikus, 

megfelelően és arányosan tagolt. Nyelvezete a szakterminológiát helyesen alkalmazza, 

stílusa olvasmányos, közérthető. A felhasznált szakirodalom releváns a témához, a 

forrásokra történő hivatkozások és a szövegben található citációk bizonyító erejűek és 

helyénvalók. Az idegen nyelvű szakirodalomból az elvárhatónál kevesebbet használt fel, 

azonban azok jól kiegészítik a nagyszámú magyar nyelvű szakirodalmat. 

A szóbeli védésen a jelölt bizonyította szakmai felkészültségét, kulturált, meggyőző 

vitakészségét, eltökéltségét álláspontja megvédésében. A hivatalos bírálók és a 



bírálóbizottság által feltett kérdésekre többnyire szakmailag helyes, korrekt válaszokat adott, 

hozzászólásában bizonyította gyors reagálási és válaszadási képességét. 

A bírálóbizottság a vitában elhangzott álláspontokkal egyetértett, nem érzékelt olyan 

tudományos jellegű ellentmondást, amely nem fogadható el, vagy a tudományterület 

tudományos eredményeivel nem lehetne összeegyeztethető. 

Tudományos eredménynek ismeri el: 

1) Annak bizonyítását, hogy a migrációkezelésnek nemzetbiztonsági aspektusa is van, 

mivel a migráció nemzetbiztonsági kockázatokat is hordoz magában, amely 

szükségessé teszi az arányos és hatékony nemzetbiztonsági lépések megtételét. 

2) A nemzetbiztonsági szolgálatok tevékenységi és szervezeti oldalának migrációs 

szempontból történő feldolgozását, a nemzetbiztonsági tevékenység 

szükségességének bizonyítását, továbbá a hírszerzés, az elhárítás és a 

szakszolgálati képességek migrációra irányuló elemeinek rendszerezését. 

3) A komplex kockázati katalógus felállítását, amelyben a globális, a regionális és a 

helyi szintű migrációs, és azok közbiztonsági és nemzetbiztonsági jellegű kihívásai és 

kockázatai is szerepelnek. A katalógus tartalmazza az ezekre adható 

nemzetbiztonsági jellegű válaszokat. 

4) A hazai és a nemzetközi példák összehasonlító elemzésével és értékelésével annak 

bizonyítását, hogy szükséges a migrációs (idegenrendészeti) nemzetbiztonsági 

szűrések jogi környezetének módosítása annak érdekében, hogy az 

információgyűjtés során keletkezett minősített adatok bírói eljárás során érdemben 

felhasználhatóak legyenek. Annak bizonyítását, hogy egyes országokban olyan jogi 

eszközök, bírói fórumok állnak rendelkezésre, amelyek lehetővé teszik a hatékony 

nemzetbiztonsági érdekérvényesítést. 

A bírálóbizottság mindezek alapján javasolja az Egyetemi Doktori Tanácsnak a jelölt 

számára a PhD tudományos fokozat odaítélését. 


